

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60
Postatakarékpénztári csekk száma: 34-141

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő
Egyes szám ára 10 fillér

A csurgói tizenhárom

Nyári szenzációt talált Csurgón a lipótvárosi sajtó. Megírja, hogy tizenhárom csurgói diplomás éhség-sztrájkot kezdett, mert így akarja felhívni a figyelmet reménytelen helyzetére. Aztán megírja azt is, hogy a csurgói főjegyző egészen más véleményen van. Körül lo-csogja a hírt és úgy, mint amikor valamelyik nemzetközi meces eredményét várjuk, úgy várja a további fejleményeket. Vajjon mi lesz a következő frázis, érdekes lesz az első sztrájk-törő, aki majd nem bírja és inkább hazaszalad és jóllakik, mintsem folytatná a «nevetséges» próbálkozást. Azt, hogy a közolgabíró a csurgóiak nevében közolgalannak nyilvánította az éhség-sztrájkot, — már elkönyvelték.

Ide jutott a fiatalok. Részint a maga hibájából, másrészt azért, mert nálunk bizonyos oldalról mindent nevetségessé szeretnének tenni. Le-járatják a legszentebb gondolatokat éppen úgy, mint az életbevágó problémákat, mindent, ami megoldásra vár, ami fájó kérdése a társadalomnak. Hogy mást ne em-lítsünk, ott van az álláshalmozások kérdése. Addig színezték, addig ír-káltak-firkáltak köröskörül, am-ilyen «érdekesen» csak lehetett, am-ig aztán ma már mindenki azt hiszi, hogy elintézett dolog, álláshalmozás nincs.

A fiatalok hibája, hogy még min-dig nem tapasztalt eleget az előtte-járók mulasztásaiból. Még mindig azt hiszik nagyon sokan, hogy a diploma, az érettségi egy a ke-nyérrel, azt hiszik, hogy a társada-lomnak kötelessége elhelyezni a fel-feltörő új erőket, mégpedig hiva-talokban! Tévedés! A mai egész gazdasági rendszer nagyfokú életre-valóságot, az élet örömeinek korlá-lozását kívánja meg elsősorban és csak azokat avatja be a pénzszer-zési lehetőségek útkaiba, akik ilyen felkészültséggel kezdenek hozzá a munkához. Rég elmúlt az az idő, amikor csak pályázni kellett, az-után megvárni a négy-öt felvételi értesítést és válogatni bennük.

A csurgói tüntetés csupán egyik tünet a várakozó fiataloknak. Sok tizenháromra rug azoknak a szá-ma, akik nem éheznek, akik még-csak fel sem emelik a fejüket, hall-gatnak — és várnak. Reménytelen helyzet. A többség már nem vár, már rájött a maga keserű tapasztalatai alapján, hogy dolgozni kell és dolgozni lehet. Nagyon sokan felfedezték, hogy nem lehet olyan nagy baj, amit nem tudnának le-győzni, mert: fiatalok! Az idő az övék! A jövő is! Ezzel a gondolattal turják a földet és izzadnak a

gyári munkások soraiban, de nem csapnak éhség-sztrájkot.

Ahogy a pesti zsargon mondaná, — «éhség-sztrájk, — ugyan, csacsce-nolás az egész, nevetséges»...

S a magyar ifjúság nagyrésze közben dolgozik, küzd és bízik fiatalságának áttörő erejében, amellyel majd komolyan megoldja mindazokat a «nevetséges» problémákat,

amelyek miatt fiatal éveit eljegyezte a gonddal és verítéssel — legfel-jebb ezen a megoldáson majd nem fog mosolyogni a Lipótvárosi Sajtó és Vidéke.
H. J.

Véres csaták dúlnak Spanyolországban

A spanyol ellenforradalomról kell legújabb híresztelések szerint — egyelőre ellenőrizhetetlenül —, a kormányzatoknak sikerült a fel-kelest elnyomni. Este 10 órakor a sevillai rádióállomás, mely tudva-levőleg a felkelők kezében volt, to-vábbította, állítólag, a kormány hi-vatalos közleményét. A közlemény tudtul adja, hogy a felkelést elfoj-tották a hadsereg, a rohamosztagok és a miliciák segítségével. A rend teljesen helyreállott. A közlemény felhívta a szocialista és kommun-ista munkásságot a kormányvaló együttműködésre. A barcelo-nai rádióban este 10 órakor felol-vasták a szocialista párt kiáltvá-nyát, amely felszólítja a spanyol munkásságot, hogy kedden reggel álljon munkába és csak a párt vég-rehajtóbizottságának rendelkezéseit fogadja el.

Tegnap este 9 órakor a barcelo-nai rádióállomás félbeszakította műsorát és bejelentette, hogy Bar-celonában helyreállt a rend és a nyugalom. A kormány rövid ha-táridőt adott, hogy a felkelők ad-ják meg magukat, a tiszték jelen-jenek meg szolgálati helyükön. A kormány közölte azt is, hogy a fel-kelest Madridban elfojtották és a

fellázadt kaszárnyákban a felkelők megadták magukat. Néhány vidéki helyőrség szintén behódolt. A kor-mány 18 órára bezáratta a banko-kat. A miniszterelnök a rádióban beszédet mondott. Kijelentette, hogy a kormány bízik a népben, a nép is bízzon a kormányban. A kor-mány rendületlenül helyén marad. Franco tábornok, a felkelők ve-zére üzenetét közvetítette a sevillai rádió a hajnali órákban. Az üzenet felhívja a lakosságot, hogy ne hig-yenek azoknak a kormányjelenté-seknek, amelyeket a rádió ad le. A sevillai rádió jelenleg is a fel-kelek kezében van, a zavar úgy tör-tént, hogy ugyanazon a hullám-hozzon másik állomás közvetítette híreit. A sevillai rádiójelentés szer-int a felkelők urai a helyzetnek. A felkelők azt a hírt is közölték, hogy Azana köztársasági elnököt el-foglalták, de ezt a hírt más oldalról nem erősítették meg.

A spanyol kormány jelentései a nemzetközi sajtóban cáfolatot nyer-tek. A spanyol menekültek elárasz-tozták Gibraltárt. Egy spanyol cir-káló bombázta a felkelők főfész-két. Számos helyen a polgári lakos-ság kifosztja az üzleteket. A kom-munisták az összes vasuti hidakat

fel akarják robbantani, nehogy a marokkói zendülők az ország bel-sejébe vonuljanak. San Sebastian-ban viharos esata folyt. A kor-mánycsapatok és a milícia tagjai elsáncolták magukat. A Morning Post szerint a felkelők több irány-ból vonulnak Madrid felé. A Daily Mail kiküldött tudósítója is jelenti, hogy erős ellenforradalmi csapatok meneteinek Madrid felé. Kormán-y-körökben nagy a nyugtalanság. Barcelonában rettenetes harcok folynak az egymással szembenálló csapatok között. A halottak számát a lapok 2-3 ezerre becsülik, a newyorki lapok 20-25 ezer halott-ról írnak.

A felkelők diadalmasan nyomulnak az ország szíve felé

Londonban a devizapiacra bi-zonytalan időre felfüggesztették az üzletkötést spanyol valutában. An-daluzia és Spanyolország több más-része a felkelők kezében van. Az ellenforradalmárok megtörték a déli tartományokban a bányászszólal-jak ellenállását.

KÁNIKULA!

Végig a Körösparton Békéscsabától Körösladányig

A felhőtlen, vakító égről perzse-lőn lúz a nap. A levegő szinte mozdulatlan. Kánikula van. A Laci ráült az emberek nyakára, a vá-ros utcáin alig-alig látni egy-két lézengő, a nagy hőségtől fárad-tan bandukoló embert. A házak ab-lakai lefüggönyözve, csukott szem-mel merednek az utcára.

Aki csak tehet, már korán reg-gel elmenekült a városból, ki a Körös mellé, a vízbe, az áldott vízbe, mely most, ilyenkor nyáron, kánikula idején, a legnagyobb kincs.

A békéscsabai szabadfürdő meg-telt. Zsúfolásig tömve van fürdő-

zökkel. Most látni igazán, milyen helyesen cselekedett a város, hogy kiépítelte a szabadfürdőt a Békési-úti zsilipnél. A víz kicsi, nagyon kicsi s ebből viszont az látszik, hogy hiába van kiépített szabad-fürdő, ha nincsen a Körösnek ezen a szakaszán elegendő mennyiségű víz. Az emberek szinte félájultan hevernek a sekély vízben, vagy a parton.

Harminc év körüli férfi száguld kerékpáron egy kisebb csoporthoz. Arcáról csurog a veríték, liheg s lihegve mondja a többieknek, akik félig felülnek.

— Képzeljétek, Spanyolországban kitört az ellenforradalom. Fellázadt a marokkói idegenlégio. A gyarmati sereg az anyaországba tart.

A másik három férfi végighall-gatja a szenzációt, aztán visszatül a földre.

— Hagyj bennünket — mondja az egyik —, hagyj most a szenzá-ciókkal. — Feltápáskodik s be-megy a vízbe. Onnan szól ki:

— Ez többet ér minden szenzá-ciónál.

Békéscsabától Békésig a Körös-csatornának nincs egy százméteres szakasza, ahol ne lennének fürdő-

DR BAYERÚRIDIVAT-
SPORTÜZLET

BAYER LAJOS ÉS FIA, II., SZENT ISTVÁN-TÉR 12.

Nyáriingek, kalapok, nyakkendőkÓRIÁSI
választék-
ban

zók. Hallgatag emberek a vízben és a parton. Most nem gondolnak semmire, csak arra, hogyan védekezzenek a nap heve ellen.

Békésen, a nagyhíd körül zsi-bong, vidám embertömeg. Tisztviselők, iparosok, kereskedők, földművesek, napszámosok. Minden ember egy külön élet, külön gondokkal, bajokkal, problémákkal, ha a községben, a házak között vannak. Itt együtt labdáznak. Egyetlen problémájuk jelenleg az, hogyan dobják a labdát, hogy a «cicák» ne kapják el. A tisztviselő annak a napszámosnak dobja, aki holnap talán segélyt megy hozzá kérni. És nevelés, kacagás, ujjongás! Száll, száll a labda egyik embertől a másikig, a tisztviselőtől a napszámosig, onnan az iparoshoz, onnan egy parasztlégényhez, onnan egy dá-mához. Így köti össze őket anyár, a labda, a játék, az öröm, mely éppen úgy kell a községi tisztviselőnek is, mint a napszámosnak.

Békés és Köröstarcsa között, ott, ahol a legszűkebb és a legmélyebb a Keltős-Körös, sátor áll. A sátor előtt ketten ülnek. Egy fiatalember, egy teológus és egy öregember, egy halász. Bölcsekednek. A teológus a könyvekből, az öreg halász az életből szerzett tudomány alapján.

— Miért él az ember? — ezt az évezredek óta milliószor elhangzott nagy kérdést veti fel a fiatalember.

Néznek maguk elé.

Az öreg halász így gondolja:

— Azért él az ember, hogy éljen.

A teológus most vízbe ugrik, lubickol, játszik, a hátára fekszik, lehunyja szemét s napfényt önti el az arcát.

— Jöjjön, János bácsi! — kiált ki a fiatalember az öreg halásznak. — Jöjjön, örülünk a napnak, a víznek s annak, hogy mindebben részünk lehet.

Köröstarcsán, a hídnál, százan és százan fürdenek a vízben, de a legtöbben a körösladányi hídnál fürdenek. Csaknem az egész község kint van. Kerekpárok tömege a parton. A Körösladánytól tizen-négy kilométerre levő Dévaványa fiatalosa is idejár fürdeni, mert Dévaványán nincs víz. Vagy Gyomára, vagy Körösladányba kell menniök, hogy fürödhessenek.

Ladányiak és ványaiak versengenek. Rögtönzött versenyt rendeznek. Úszó- és vízpolóversenyt. A közönség szurkol, nevet, izgul, biztat, ujjong, kacag, játszik és örül — a nyárnak, mely ingyen, bőkezűen szórja kincseit az embereknek.

... S végig, Békéscsabától Körösladányig ujjongó, vidám emberek, akik amikor kiléptek a városból, vagy a községből, letették vállukról a gondokat, kihullt az életükből az, hogy tisztviselők, iparosok, kereskedők, földművesek vagy napszámosok, emberek csak, örülni vágyó emberek.

A nap lefele hajt az égen, korongja egyre nagyobbodik, a Körösparton elül a zsi-bongás, a fürdőzők készülődnek haza. Az emberekről lekerül a fürdőruha s felkerül a rendes gúnya s ezzel a

gond; és ismét tisztviselők, iparosok, kereskedők, földművesek, napszámosok lesznek, akik az előbb még csak emberek voltak. Külön-külön csoportokban tartanak hazafelé. A beszédtema a holnap, a kenyér.

A Körös árva lett megint.

A csillagos ég alatt csak a teológus és az öreg halász elmélkedik a Körösparton, a halászkunyhó előtt, belebámulva az ég

csodájába, az alattuk folyó Körösbe és a lábuk előtt izzó parázsba.

— Milyen szép! — tör ki az imádság a teológus lelkéből.

Hallgatnak. Beszédese, nagy csendben egymás mellett, a nagy város és a pusztaság fia, egy az élet kapuja előtt álló és az életútját már megjárt ember s most úgy érzik, hogy megtalálták a nagy kérdésre a feleletet. Sz.

A világhírű

»ELSZAKITHATATLAN«

védjegyű GUTMANN munkaruhák egyedárúsítója

VÁRADI BÉLA Férfi ruha Áruháza BÉKÉSCSABA.**Egyenjogúságot követelnek a csehországi németek**

A Daily Telegraph jelentése szerint Henlei Konrad, a csehországi német párt vezetője londoni látogatása után rövidesen visszatér Prágába. Számos vezető angol politikussal és magasrangú hivatalnokokkal tanácskozott. Azzal a reménnyel utazott el Londontól, hogy a szeptemberi népszövetségi közgyűlésen foglalkoznak a cseh-

országi német kisebbség sérelmeivel is. Három és félmillió német él a némellakta területen. Henlei nem kívánja, hogy a területet visszacsatolják Németországhoz, csupán egyenlő jogokat akar. Számos európai politikus szerint ez a terület igen veszedelmes része Európának.

Másfélmilliárd leit követelnek a romániai tömegszerencsétlenség áldozatainak hozzátartozói az államtól

A koltriciani tribünösszeomlás következtében a szerencsétlenül jártak hozzátartozói és a sebesültek

benyújtották kártérítési igényüket. A követelésük meghaladja a másfélmilliárd leit.

BUTOR

BŐSÉGES VÁLASZTÉKBAN, OLCSÓN

REISZ BÚTORTELEP, Békéscsaba

A n d r á s s y - ú t 3 9 . é s 4 1 . s z .

Török katonacsapatok szállták meg a Boszporust

Konstantinápoly, július 21.

Törökországban éjfélkor adtak hírt az új tengerszoros egyezmény aláírásáról. Nyomban megkezdődtek az első csapatmozdulatok a Boszporus mindkét partján. Gyalogoságot, tüzéséget és műszaki

csapatokat indítottak utnak és megszállították a használatlaná tett régi erődöket. A lakosság az egész éjszaka fennmaradt. A part menti lakosság örömmel fogadta a bevonuló katonákat. A török hajóhad zászlódsízt öltött.

Szombaton leforrázta magát egy békéscsabai kislíú

Hétfőn bélhurutban meghalt

Még szombaton történt, hogy Laurinyecz István békéscsabai, Soprony 439 tanyaszám alatti gazdálkodó 2 éves János fiát könnyebb természetű baleset érte. A kislíú ruhája ugyanis beleakadt a folyosóra kített forróvízzel telt vödörbe, mely felborult s a vödör tartalma összeégette a kislíút. Lauri-

nyecz János a forróvíztől a bal oldalán szenvedett súlyos, de nem életveszélyes égési sebeket. Szülei behozták a városba, a Gróf Tisza István-út 32 szám alatt levő házukhoz s nyomban orvost hívtak hozzá, aki kezelésbe vette a kislíút.

Az égési sebek nyomán — mint

értésülünk — a szerencsétlen kislíú bélhurutban megbetegedett s minden gondos orvosi kezelés ellenére, hétfőn meghalt.

Az ügyészség — mivel Laurinyecz János halálát tulajdonképpen bélhurut okozta — a temetési engedélyt megadta.

Ma érkeznek haza a békéscsabai nyaraló gyerekek

Azok a békéscsabai gyerekek, akik a város nyaraltatási akciója révén Dédesen, illetve Balatonzamárdon nyaraltak, ma, szerdán délelőtt, a Budapestről 11 óra 26 perckor Békéscsabára befutó vonattal érkeznek haza.

A polgármesteri hivatal ezután is kéri a gyerekek szülőit, hogy szerdán délelőtt 11 órakor jelenjenek meg a vasútállomás várócsarnokában gyerekeik átvétele céljából.

Autó- és motor-kerékpár vezetői vizsgára

garanciával kiképez engedélyezett Gép-járművezető Tantolyam. Eötvös-utca 7. — Felvétel mindennap!

Edward király Franciaországba utazik

VIII. Edward angol király szombaton Franciaországba utazik a kanadai hősi halottak emlékművének leleplezésére. Az utat nem repülőgépen, hanem a tengerészeti miniszterium jachtján teszi meg, hogy fogadtatásának külsőségei tekintetében Franciaországban nehézségek ne merüljenek fel. A király azután Párisba, majd a francia Rivierára utazik.

Az első m. kir. lítkos tanácsosok

A Budapesti Közlöny keddi száma az alábbi legfelsőbb köziratot közli:

A haza szolgálatában szerzett kiváló érdemei elismeréséül dr. Serédi Jusztinián bíbornok, Magyarország hercegprímása, esztergomi érseknek, Simonyi Semádon Sándor volt m. kir. miniszterelnöknek, gróf Teleki Pál felsőházi tag, volt m. kir. miniszterelnöknek, gróf Károlyi Gyula felsőházi tag, volt m. kir. miniszterelnöknek, vitéz jákfai Gömbös Gyula országgyűlési képviselő, m. kir. miniszterelnöknek, vitéz bulesi Jankó Kocsárd nyugalmazott lovassági tábornoknak, a honvédség volt főparancsnokának a m. kir. lítkos tanácsosi címet adományozom.

Budapest, 1936. július hó 20-án. Horthy sk. — Darányi sk.

Üzletvezetőnöt

keresünk alakuló csabai lerakatunk vezetéséhez,

Óvadék szükséges!

Hódmezővásárhelyi tejüzem

Dr Csáky Lajos-u. 38 sz.

HIREK

Olimpiai tűz

fut Görögországból egész Európán át a berlini nagy verseny színhe-lyére. Távfutók hosszú sora adja kézzől-kézre az égő fáklyát, ame-lyet a napisten csókolt életre. A tűzcsóva a háromezer kilométer során átsuhan a pesti utcákon is és talán bevilágít majd egy-egy könyvesbolt kirakatába is. És ha odacsap a fény, akkor talán meg-csillan azon a szerény kis könyv-fedélén is, amire „Koszorú” címet irt az egyik barátom. Ez a könyv szerényen húzódott meg az idei könyvnapon, pedig „bombaüzlet” is lehetett volna belőle, ha vala-melyik „bevezetett” kiadótól ke-rül ki és nem mint így: egy kis ifjúsági nyomdából.

Ugy talán már minden újság húszpengős hirdetések hozna róla, hogy: „Most jelent meg az olimpiai regények legjobbjá, a „Koszorú”, a marathoni futó epo-sza. Ara csak 1 pengő 50 fillér.”

Másképpen történt. Ugy, mint általában a kevéspénzű és kezdő magyar írókkal történni szokott, akikről a színházi lapok nem hoz-nak riportokat, akiket senki sem fedez fel, akiknek pár pengőjük van mindössze és csak a nyomda-költségre elég, a reklámra már nem.

Tharnóczy Lászlónak ideje sincs a reklámra, mert a bugaci pusztán nyolcvan turulista dolgozik a munkatáborban, vasutat építenek, — s ő a vezetőjük.

A könyv, a „Koszorú” pedig ott pihen a többi között és nem az írója bűnös az elhallgatásért, hanem az a szellem, amely csak a hasonszörűek »művét« avatja szennációvá! —h—

— Zita királyné Olaszország-ban tölti a nyarat. Rómából je-lentik: Zita királyné gyermekeivel Olaszországban tölti a nyarat. Viareggióból gépkocsin utazik Pi-neroba, ahol nyári pihenőjét szokta tölteni.

Elek A kereskedelemügyi mi-niszter megengedte, hogy Elek község a március hó 15-ét, június 15-ét és október hó 15-ét megelőző vasárnapokra engedé-lyezett országos állat- és kirakodó vásárait ugyanazon terminusokat megelőző legközelebb eső szom-bati napra helyezze át.

— Ügyvéd ur kérem, ebben a számlában június 25-iki kelettel két beszélgetés szerepel. Én csak egyszer tárgyaltam Önnel ezen a napon.

— Kérem, Ön elfelejti, hogy még egyszer visszatért s azt kér-dezte tőlem, hogy nem hagyta itt az esernyőjét...

— A megbokrosodott lovak szeren-eséllenségét okozták az Andrassy-úton. Hétfőn délután az Andrassy-úton megbokrosodtak Balogh Mi-hály békéscsabai, Fényes-tanya 2327 szám alatti lakos lovai és elragad-va gazdájukat, elütötték az ütse-ten haladó Urbán Pál 23 éves kór-házi ápolót, Oláh György 14 éves kifizetőt és Frankó István békéscsa-bai lakosokat. Balogh pedig kiesett a kocsiból. Baloghot és Frankót, akik könnyebben megsebesültek, a kórházban vették ápolás alá, a töb-biek nem sérültek meg. A vizsgá-latot megindították.

— Felvétel a Szarvasi Kereske-delmi Női Szakiskolába. A szegedi tankerület kir. főigazgatóság fen-nhatósága és a Szarvasi Kereskedők Egyesületének a patrónátusa alatt álló Szarvasi Kereskedelmi Női Szakiskola a jövő, 1936—37. tan-évre már most elfogad előjegyzé-seket. A beiratkozások naponként délelőtt 9—11-ig a gimnázium igaz-gatósági termében eszközölhetők. Felvételnél felmutatandó a polgári iskola, vagy a gimnázium IV. osz-tályának sikeres elvégzését igazoló bizonyítvány. A tanfolyam elvégzé-se képesít könyvelői, levelezői, tit-kári, üzemvezetői, pénztárosi, kal-kulátori, gyors- és gépirői állá-sokra bankokban, hitelintézetekben, takarékpénztárakban, kereskedelmi ipari és gazdasági vállalatokban és a magánkereskedő üzemének iro-dájában.

— Boroshordók behozatala. A boroshordók behozatalának megkönnyítése tárgyában a kor-mány rendelet adott ki. A ren-delet szerint a keményfából ké-szült hordók, szétszedett állapot-ban is, 1936 december 31-ig bezá-rólag vámentesen kezelendők.

Hetven detektív vigyázott Titulescúra a montreuxi értekezleten

Aláírták a Dardanella-egyezményt

Montreux, július 21.

A Dardanella-egyezményt hét-főn este 22 óra 15 perckor alá-írták.

Ebből az alkalomból a termet, ahol az aláírás megtörtént, gyö-nyörű virágokkal és pálmákkal díszítették fel. A kiküldöttek pat-kóalaku asztal körül helyezkedtek el. Az aláíráshoz gyémánttal ki-akott aranytintatartót használtak,

amelynek értéke 150,000 svájci frank.

Titulescu már délben megérke-zett és kívánságára rendkívüli in-tézkedéseket tett a rendőrség, hogy személyi biztonságát meg-ővje.

A lausenei rendőrtisztület po-litikai detektívosztálya 70 taggal vonult át Montreuxba az értekez-let tagjainak, elsősorban Titulescu-nak megvédésére.

Mindennemű
fal, pince, kaptár,
lapostető
szigetelésére csak

Flintkote

hidegaszfalt

LÖWY ALBERT

Főelárusító

fakereskedése.

Az idén is megkezdték a tifuszoltásokat Békéscsabán

Az első tifuszmegbetegedés je-lentkezése alkalmából dr. Donner László m. kir. tisztiorvos azonnal intézkedett a betegség terjedésének megakadályozásáról.

Ezen intézkedések közé tartozott az, hogy a betegség jelentkezési helyén, a szentmiklósi pusztán a meleg környezetben levőket kötele-zőleg beoltották tifusz ellen. Az

oltások már nagyrésztben megtör-téntek és értesülésünk szerint, ed-dig 75 egyént oltottak be tifusz el-len Szentmiklóson. Az oltásokat a szükséghez képest tovább folytat-ják, hogy ezáltal is elősegítsék a tifuszelleni védekezést és megaka-dályozzák a veszedelemes betegség tovább terjedését.

Nyitott tető!

CSABA MOZGÓ

Július 21-22, kedden fél 7, fél 9, szerdán fél 7, fél 9 órakor

Kedden a fél 7 órai előadás zóna.

Felhívás keringőre

Zenés vigjáték.

Lilian Harvey és Willy Eichberger

főszereplésével.

Középkori krónika

Kacor úrfi kalandjai

— Hőguta. Szegedről jelentik: A vasárnapi kibírhatatlan hőségnek két halálos áldozata van Szegeden. Az egyik Lakatos Béla 37 éves ze-nész, Szilléri-sugárút 36. szám alatti lakos. a másik Kecskés István, ugyancsak zenész, aki báró Jósika utca 28 szám alatt lakott. Mindket-ten a vasárnap déli napsütésben lettek rosszul, majd lakásukra men-tek, s ott néhány órán belül kiszen-vedtek. A rendőrorvosi boncolás mindkét esetben megállapította, hogy a halál oka hőguta volt.

1914 MÁV mozdony

Most készült el a MÁV leltára. A leltári kimutatás szerint a MÁV-nak van 1873 darab gőz-és 31 villamosmozdonya, 4 gőz-zel, 46 motorkocsival, 85 nyersolaj-jal hajtott és 11 villamosmotor-kocsija. Ezenkívül rendelkezik 10 sínautóbuszszal, 3461 személykocsi-val, 1205 kálauzkocsival és 91 postakocsival. A fedett és nyi-tott kocsik parkja 40.029 darab-ból áll.

— Országos vásár. Mezőtúron augusztus 3-án és 4-én lesz orszá-gos vásár.

— Felemelték a hadiözeveg traffi-kosok bélyegeladási jutalékát. Ami-kor a posta már évekket ezelőtt a trafikosok bélyegeladási jutalékát szabályozta, a havi ezerhatszáz pen-gőn felüli bélyegforgalom után féi-százalékos eladási jutalékot állapí-tott meg. A Dohányárusok Orszá-gos Szövetségének sikerült akkor ezt a jutalékmegállapítást a súlyos hadirokkant trafikosok számára a kétszeresére felemeltetni. Most a szövetség közbenjárására ezt a ked-vezményt a postaigazgatóság a ha-diözeveg trafikosokra is kiterjesz-tette.

Mezőberény Perei András 20 éves me-zőgazdasági cseléd súlyos tetanuszmérgezést kapott. Eletveszély-es állapotban szállították a bé-késcsabai közpórházba.

* Béreljen villamos tűzhelyet!

— Megölte vadházastársát. Pest-szentlőrincen hétfőn este meggyil-kolták Zaleczki Anna házvezető-nőt. Ma már megtalálták a gyil-kost. Mint kiderült, az asszonyt vad-házastársa, Galambos Károly ölte meg. Rendőrségi kihallgatása folya-mán bevallotta, hogy Zaleczki An-nával összeveszett, aki arculütötte őt. Erre földrepergette, ráugrott, megfogta a torkát s mire eleresz-tette, az asszony halott volt. Ta-gadta, hogy valamilyen értéktár-gyat vitt volna el a lakásból.

— Felakasztotta magát egy budapesti kórházigazgató-főorvos. Józsa Jenő dr 50 éves kór-házigazgató-főorvos, Apponyi-tér 5 szám alatti lakásán felakasztotta magát és meghalt. Fivére és só-gornője talált rá már holtan. Zse-bében feljegyzést találtak: „Bo-csássatok meg, a kórház a gyilkos-som. Semmiféle anyagi érdek nem tapad hozzám.”

* A gyakran visszatérő fejfájás és szédülés sok esetben megszűnik, ha a beteg naponként reggel éhgyo-morra és este lefekvés előtt egy fél pohár természetes «Ferenc Jó-zsef» keserűvizet iszik.

— A hagyatéki eljáráshoz szük-séges hiteles telekkönyvi kivona-tok megszerzése körüli eljárás-mó-dosításáról az igazságügyi minisz-ter rendeletet adott ki. A rendelet kimondja, hogy a hagyatéki leltár-hoz csatolandó hiteles telekkönyvi kivonatok megszerzése végett a leltá-rozó köze az örökösödési eljá-rásra illetékes kir. közjegyzőhöz köteles fordulni.

MENTO

szekrények felszo-rezése és kiegészíté-se legolcsóbban

MACZÁK ADÁM drogériájában!

— Megölte feleségét egy haj-duszoboszlói hentessegéd. Ba-logh Gábor 34 éves hajdunánási munkanélküli hentessegéd meglá-togatta édesanyjánál lakó feleségét: Egri Juliannát, akit disznóölökés-sel úgy összeszurkált, hogy a 6 gyermekes asszony azonnal meg-halt. Balogh tettének elkövetése után jelentkezett a rendőrségen, ahol letartóztatták. Balogh iszákos ember hírében állott és valószerű-leg ittas állapotban követte el tettét. A rendőrségen azt vallotta, hogy feleségét nagyon szerette.

— Ezen a héten a Badács és Radó gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot.

— Felvétel a debreceni egyetemre. A debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem hit-, jog- és állam-, orvos-, bölcsészettudományi, ennek matematikai és természettudományi csoportjára a rendes beiratkozás az 1936—37. tanév I. félévére szeptember hó 2—16 ig tart. Dékáni engedéllyel beiratkozni szeptember 16—20-ig, rectori engedéllyel szeptember 21—30-ig lehet. A felvételi kérvényeket az illetékes karhoz címzetten 1936 augusztus 1 és 31 közt kell benyújtani. Eredeti okiratok szükségesek. A dékáni hivatalok csak kelloleg felszerelt kérvényeket fogadnak el. Akik tandíjmentességért folyamodnak, kérelmüket az illetékes karhoz 1936 szeptember 12-ig nyújtják be. Részletes tájékoztatás jelent meg a Budapesti Közlönyben, s felvilágosítást nyújt a rectori hivatal. Az egyetemen férfi és női internátusok működnek. Erre nézve az internátus, illetőleg kollégium igazgatósága nyújt részletes tájékoztatást.

Két leány beszélget. Azt kérdi az egyik:
— Mondd, mit csinál a Gizi egész nap?
— A szépségét ápolja.
— Irigylem, hogy semmi dolga nincs.

A KÖRÖSVIDÉK KÖNYVUDONSÁGAI:

ifj. dr. Rusznyák István: Korszerű hűsnélküli táplálkozás 3.—	
Dr. Johannes Schottky: Hogyan bánjunk lelkibetegeinkkel a családban? 2.60	
Balázs Dezső—Hajnal Richárd: Két tanulmány az érvényesülés lélektanából 1.—	
Dr. Rapaort Samu: Alvás, aluszékonyság, álmatlanság 3.—	
Pongrácz Árpád: A kozmetikus masszázst technikája 3.—	
Fränkel György: Kombinált szoba és kombinált bútor 3.90	
A pszichoanalízis mellett és ellen 3.—	
Madelon Lulofs: A másik világ 4.80	
Náray—Berkó: Légitámadás 8.—	
Dunkel Norbert: Milyen volt Liszt Ferenc 2.80	

Hogyan védekezzünk a villámcsapás ellen?

Az utóbbi hetek viharos napjaiban, az ország különböző részein, hozzáteljes számítás szerint több mint húsz embert öltöz meg a villámcsapások, amelyek különösen a szabadban dolgozó mezőgazdasági munkásokra lehetnek veszélyesek. A „Mentők Lapja” legutóbbi számában a következő tanácsokat közli, amelyeknek figyelembevételével a villámcsapás veszélye csökkenthető:

1. Ne álljunk egyedülálló fák alá.
2. Fasorokban lehetőleg alacsony fa alatt keressünk menedéket.
3. Erdő széléről húzódjunk messze be az erdőbe.
4. Széna- és szalmakazlakat, boglyákat, egyedülálló építményeket kerüljünk.
5. Fémzszerzőmokat: kasza, ásó, sarló, stb. ne tartsunk a kezünkben.
6. A folyó és állóvizek környékéről távozzunk és hagyjuk el az olyan helyet is, ahol — tudomásunk szerint — a talaj vízenyős, vagy a föld alatt vízreleg van.
7. Kocsiról, lóról, kerékpárról szálljunk el, szakítsuk meg az útunkat akkor is, ha gyalog megyünk és menedék hiányá-

▲ kiadásért felelős Migend Dezső.

ban ülünk, vagy feküdjünk le a földre. 8. Szántóföldeken, ahol a közelben nincsenek fasorok, vagy facsoportok, lehetőleg alacsony búvókunyhókat építsünk. Ezek megóvására alkalmazhatjuk a rögtönzött villámhárítót, ez egy hosszú, vastag vörösrézdrót, amelynek egyik végét a kunyhó oldalától néhány lépés távolságra elföldeljük, azután hosszú botok segítségével a sátor fölé a lehető legmagasabbban átvezetjük. Végül a másik végét ugyancsak elföldeljük. Ez az egyszerű módszer csaknem biztos menedéket nyújt a villámcsapás ellen. A munkások, különösen, ha kocsival mennek ki a mezőre a drótot felszereléssel együtt mindig vigyék ki magukkal.

60,792.988 utas

Érdekes kimutatás jelent meg a MÁV 1934—35. évi utasforgalmáról. Eszerint I. kocsiosztályon utazott 18.748, második osztályon 5.295.555, harmadikon 55.078.685, összesen tehát 60.792.988 utas. A jegybevétel 62.580.388 pengő 72 fillért tett ki. A vasút alkalmazásában áll 28.832 rendes alkalmazott és 22.593 munkás. Nyugellátásra kifizet a MÁV 1.275.232 P 80 fillért, nyugbérre 206.647 P 51 fillért.

Levél a „Csaba” cserkészek táborából

Kirándulás a Fertőre

Szép napra ébredtünk pénteken s ennek valamennyien örültünk, mert mára terveztük kirándulásunkat a Fertőre. Lázás készülődés és csomagolás folyt, kulacsöltögetés és poháresörgés. Utunk Sopronon keresztül vezetett s a kellemes meglepet nem zavarta meg semmi, úgy-hogy még útunk felerészén sem lehelünk, felengedett a hangulat s vidám dalolással haladtunk célunk felé.

Különösen vidám volt a második őr. T. i. Cininek csomagja jött s ez valami nagyot jelent. A régi diákidők emlékei elevenednek meg előttünk, látva a bajtársi és baráti érzés magas kifejezését. A kapott csomagot a szerencsés fiú a saját örsének kínálja fel s általában a fiúk nem igen kérieltetik magukat s a tulajdonosnak megvan az a joga, hogy kínálhassa az örsét s az a reménye, hogy legközelebb őt kínálják, ha egyáltalán kell kinálni. Mindenki tudja, hogy a másiknak mikor jön csomagja, ezt számoltartják s még eddig nem akadt, aki kivonta volna magát a „jó” szokás alól. Így történik ez diaktanyákon, internátusokban, katonánál s általában mindenütt, ahol egymásra utalt emberek élnek, törekedve arra, hogy a bajtársiasság minél inkább kifejlődhessen.

Használt

tankönyvet

becserél, vesz,

használt és új

tankönyvre

előjegyzést elfogad

a „Körösvidék” könyvkereskedése Szent István-tér 18.

A soproni vízcserkészek telepére mentünk, ahol már vártak bennünket egy jól felszerelt vitorlással, mely kivitt bennünket a fürdőhelyre. Talán érdekesnek tűnik fel, hogy a Fertőben nem lehet mindenütt fürödni. Míg a fiúk ebédelnek, ez is elmondom. A víz mélysége kb. 40 cm a partok táján, beljebb talán van 50—60, de olyan mélységet, ahol becsületesen lehet úszni, nem tudnak a bennszülöttek sem mutatni. Arra kellett a vitorlás, hogy kivigyen bennünket a fürdőhelyre, nem is számolva azzal, hogy eddig még nagyon kevesen vitorlázta. Vezetőnk nagyon ügyesen kormányzott, úgy-hogy az általunk alig érezhető szélben csakhamar kivitöröltünk a közép felé. Itt «kiszálltunk» s a magunkkal hozott labdákkal jól játszottunk, inkább gázolva, mint úszva a vízben. Alig szálltunk vízbe, láttuk, hogy jó messzire öt-hat fekete pont közeleg. Nem tudtuk jól kivenni az alakokat, de csakhamar láthattuk, hogy aratók, akik a megszállt területekről jönnek át gyalog, t. i. fertőrákosi magyar emberek. Szóba elegyedtünk velük s mesélték, hogy a jó munkacérot a «sógor» is becsüli s jól megfizeti. Szép summa pénzt hoztak haza.

Csaknem négy órán át laviroztunk ide-oda, míg az utolsó emberünk is partra szállt s elindulhatunk hazafelé. Vidám nótaszóval, fáradságot sem érezve jöttünk haza, vacsoráztunk, majd aludni térünk egy jól eltöltött nap emlékével s azzal, hogy megláthattuk a Fertőt, a kiszáradásra ítélt tavat.

Az éjjeli őrseg jelentette, hogy az éj folyamán többen kiabáltak álmukban: balra a fővitorlát!, tartsd jobbra a kormányt!.

Dr. N.

Sport

CsAK—Törekvés

Vasárnap, j. hó 26-án délután 6 órakor a CsAK Réthy-utcai sporttelepén CsAK—Törekvés serlegmérkőzés lesz. Ezt megelőzően, negyed 5 órakor a CsAK II. és a Törekvés II. csapatai mérkőzést rendeznek.

Mindkét csapat az újonnan igazolt játékosokat szerepelteti.

Tőzsde

Valuták: Angol font 16'95—17'15, 100 Dollár 336'10—340'10, 100 Hollandi forint 229'60—231'60, 100 Német márká 136'00—137'60, 100 Cseh korona 14'15—14'30, 100 Dinár 7'80—7'95, 100 Lira 29'98—30'25, 100 Francia frank 22'30—22'50, 100 Svájci frank 110'70—111'65, 100 Lei 2'80—3'00.

Gabonárák: 77 kg tv. újbuzsa 14'75—14'90, 80 kg tv. újbuzsa 15'00—15'30, tengeri 12'70—13'00, rozs 11'00—11'20, takarmányárpa 11'00—11'50, sórárpa 19'00—20'00, korpa 8'70—8'85, zab 14'00—14'50 pengő.

Készárú piac: Az irányzat barátságos, forgalom élénk.

Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal könnyű 80-88, közép 96-100, nehéz 101-102

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése július 21-én délelőtt:
Hőminimum +21'4 C° A földfelszínén +20'0
Hőmaximum +33'9 C° Légnymomás 754'5 mm
Csapadék 0'0

A bpesti meteorológiai intézet jelentése:
Várható időjárás a következő 24 órára:
Dél nyugati, nyugati légáramlás, több felé zivataros eső, záporosod, egyes helyeken jég, a hőség mérséklődik.

A Békésvármegyei Gazdasági Egyesület jelentése a vármegye multheti időjárásáról:

Annak ellenére, hogy a kánikula naptárszerinti ideje még nem érkezett el, vármegyénk területén már az elmúlt héten kánikulai hőség volt érezhető.

A nappali hőmérsékleti értékek 36, az éjszakaiak 20 C körül mozgottak.

A múlt héten lehullott csapadék mennyisége, az évszaktól tekintve, jelentéktelen. A legtöbbet mértek Szarvason (6.4 mm-t).

Rádió

A rádió szerdai műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Harangszó. Utána Somogyváry Gyula megemlékezése a déli harangszó emléknappján. 1.30: A rádió szalonzenekara. 4.15: A százéves gyufa. Előadás. 5: Schwalb Miklós és Friss Antal kamaraműveket adnak elő. 6: Kisházi építkezés. (Előadás.) 6.20: Fátoly Jancsi és cigányzenekara. 6.45: Közvetítés a dorogi szénbányából. 7.40: Dóczy Jenő elbeszélése. 8.10: Sybill. Operett 3 felvonásban. Szünetekben: Hírek. 11.05: Hanglemezek. 11.45: Francia nyelvű előadás. — Budapest II.: 7.20: «Üstökös a Föld közelében». Tolmár Gyula dr. előadása. 8: Az első amerikai társasutazás Európában. (Előadás.) 8.35: Hanglemezek. 9: Szalonzenekar. 10.05: Hírek.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznap 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vastag betűvel szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Megbízható főzőmindentest keresek. Ferenc József-tér 10 sz. emelet. Jelentkezés a délelőtti órákban.

Irodai munkákban gyakorlott mérlegképes főkönyvelő megfelelő állást keres. Esetleg óráknyelvést is vállal. Cim a kiadóhivatásban.

Nyugdíjas házaspár keres, lehetőleg a központban, 2 szobás lakást. Cim a kiadóban.

Egyszobás udvari lakás augusztus 15-re kiadó. Nagyvárad-u. 4. (Bakucz-telep).

Cséplést mindenki Erdélyinél fényképeztesse, mert az gyönyörű képet csinál. (Volt Littmann műterem).

Fejőstefén eladó. IV., Kisréti-u. 1.

Keresek 2—3 szobás kertés házat, lehetőleg főútvonalhoz közel. Cim megtudható a kiadóhivatásban.

Használt, jókarbanlévő varrógépet vennék. Cim a kiadóban.

Borosgyánban 33 hold föld tanya-val bérbéradó. Bővebbet Békés, Horthy Miklós-ut 65. 3568

Telekgerendáson Gyurkó féle iskola mellett másfél hold eladó. 946/2. tanya. 3571

Kétszobás lakás kiadó, egyes butorok eladók. Perényi-u. 68. 3599

Gyulai-ut 2 sz. a. négy szobás úrlakás nagy diszkerttel augusztus hó 1-re kiadó. Felvilágosítást nyújt dr Láng Frigyes ügyvéd.

Kocsifényezősegédet azonnali belépésre keres a Subajda kocsigyár. 3581

Kiadvány és nyomatok a Körösvidék r-